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Communiqué de presse 2

«Bâtir sur le roc»
Le Vanuatu – Pays de la Journée mondiale de prière 2021 
5 mars 2021

Les initiées le savent : chaque premier vendredi de mars, la Journée mondiale de prière est célébrée partout dans le monde avec un office religieux provenant, chaque année, d'un pays différent.
Pour 2021, les femmes Ni-Vanuatu ont écrit la liturgie. (Ni-Vanuatu est le nom que la population du Vanuatu se donne)
Le Vanuatu, peut-être mieux connu par un certain nombre de personnes sous l'ancien nom de «Nouvelles-Hébrides» est un État insulaire du Pacifique Sud. Constitué de 83 îles essentiellement volcaniques, il fait partie de la ceinture de feu du Pacifique. Les volcans, partiellement encore actifs, ne sont pas seulement une attraction touristique, mais également une menace pour le pays, tout comme d'autres catastrophes naturelles telles que les tremblements de terre, les cyclones et les raz-de-marée. Le dernier grand cyclone, en avril 2020, a dévasté le pays avec une grande force destructrice. Néanmoins, la région offre également de nombreuses beautés : des plages de sable blanc et noir, des récifs coralliens, une nature intacte avec une très riche flore et faune. 
Les Ni-Vanuatu ont un rapport particulier avec la terre, car celle-ci appartient à la communauté. Ils affirment : «La terre est pour nous telle une mère avec son enfant.»
Pendant la célébration, nous allons présenter trois femmes qui font face aux défis typiques de la vie au Vanuatu et trouvent sécurité et soutien au sein de la communauté chrétienne. La thématique «Bâtir sur le roc» est au centre de la célébration. Nous nous demanderons ce que signifie pour nous le «terrain solide» et ce que veut dire, non seulement écouter les paroles de Jésus mais aussi agir en conséquence.
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