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[bookmark: _Hlk57618135]Journée mondiale de prière du Vanuatu sur le thème : «Bâtir sur le roc»
Des femmes du Vanuatu nous offrent le modèle pour la célébration de la Journée mondiale de prière de 2021.  
Le Vanuatu est un groupe d'îles du Pacifique Sud qui fait partie de la ceinture de feu du Pacifique. Le pays et sa population sont constamment menacés par des catastrophes naturelles telles que les éruptions volcaniques, les tremblements de terre, les cyclones et les raz-de-marée. Toutefois, ces terres possèdent aussi de nombreuses beautés : des plages de sable blanc et noir, des récifs coralliens, une nature intacte avec une très riche faune et flore.
[bookmark: _GoBack]Les habitants de ces îles, appelés Ni-Vanuatu, conservent leurs anciennes coutumes et traditions. La grande majorité de la population appartient à une confession chrétienne. Des femmes de différentes églises ont conçu une liturgie autour du thème «Bâtir sur le roc», dans laquelle elles décrivent aussi les défis auxquels, en particulier, les jeunes sont confrontés. Ces femmes trouvent du soutien dans leurs communautés religieuses et du réconfort dans leur foi. «Bâtir sur le roc» signifie pour elles, comme nous l'apprend également le Sermon sur la montagne de Matthieu (Mt 7. 24-27) : non seulement écouter les paroles de Jésus, mais aussi les mettre en pratique. 

Le Comité de la Journée mondiale de prière souhaite la bénédiction de Dieu pour toutes les célébrations !
De plus amples informations et du matériel sont disponibles sur le site web www.wgt.ch. 
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