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Giornata mondiale di preghiera da Vanuatu col tema:
«Costruire sulla roccia»

Le esperte GMP lo sanno: Il primo venerdì di marzo ricorre tutti gli anni nel mondo intero la celebrazione della Giornata mondiale di preghiera, che proviene ogni volta da un paese diverso.
Per l’anno 2021 sono le donne Ni-Vanuatu che hanno redatto la liturgia (la popolazione delle isole si chiama Ni-Vanuatu).
Vanuatu, che alcune persone conoscono magari piuttosto sotto il nome di Nuove Ebridi, è uno stato insulare situato nel Pacifico meridionale. È costituito da 83 isole perlopiù di origine vulcanica e appartiene all’anello di fuoco del Pacifico. Questi vulcani, in parte ancora attivi, sono non solo un’attrazione turistica ma rappresentano pure una minaccia per il paese, insieme ad altre catastrofi naturali come terremoti, cicloni e maremoti. L’ultimo potente ciclone che si scatenò attraverso le isole nell’aprile del 2020 fu devastante.
Il paese offre tuttavia anche molte bellezze: spiagge di sabbia bianca e nera, barriere coralline, una natura incontaminata con una ricchissima fauna e flora. La popolazione Ni-Vanuatu ha una relazione molto particolare con la terra, che appartiene alla comunità. Dicono: «La terra è per noi come una madre per il suo bambino».
Durante la celebrazione tre donne si presentano, che devono affrontare sfide esistenziali caratteristiche di Vanuatu e trovano nella comunità cristiana sicurezza e sostegno. Al centro della celebrazione figura la parabola della «casa sulla roccia». Ci viene rivolta la domanda di cosa significhi per noi «costruire sulla roccia» e sul come non solo ascoltare ma mettere in pratica la parola di Gesù.
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